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    ตดิต่อสอบถาม 

  งานพัฒนาระบบสารสนเทศทางวิชาการ มหาวิทยาลยัพะเยา 

โทร. 0 5446 6666 ต่อ 2500  



 

ขั้นตอนที่ 1 เข้าสู่ระบบด้วยชื่อผู้ใช้และรหัสผ่านเดิม 

 

 

ขั้นตอนที่ 2 เลือกเมนูการเรียนการสอนออนไลน์ 

 

นายนิสิต งานทะเบียน 
Mr. NISIT REGISTRATION 

อาจารย ์

 



 

ขั้นตอนที่ 3 เลือกเมนู การสอนออนไลน์ 

 

 

ขั้นตอนที่ 4 ค้นหารายวิชา โดยกรอกปีการศึกษา และภาคการศึกษา (สามารถกรอก

รหัสวิชาหรือชื่อวิชา ในการค้นหาแบบเฉพาะเจาะจงได้) หรือเลือกจาก

รายการท่ีปรากฏ 



 

ขั้นตอนที่ 5 การเลือกรายวิชา(จะปรากฎแถบสีฟ้าหลังจากกดเลือกรายวิชานั้น ๆ) 

หลังจากนั้นให้ทำการกดเลือกเมนูการจัดการรายวิชา 

  



 

 

ขั ้นตอนที ่ 6 หลังจากที ่เล ือกรายวิชาและกดปุ ่มจัดการรายวิชา ระบบจะแสดง

รายละเอียดของวิชา และปรากฏช่องให้กรอกรายละเอียดในการจัดการ

เรียนการสอนออนไลน์ดังภาพ 

 

 



ตัวอย่างการกรอกรายละเอียดวิชา 

 

1. วัตถุประสงค์ในการเรียนรู ้

2. แผนการจัดการเรียนการสอนออนไลน์  

2.1 ให้กดปุ่ม Browse หลังจากนั้นระบบจะแสดงหน้าต่าง Pop-up เพื่อให้ทำการเลือก

เอกสารแผนการจัดการเรียนการสอน ในรูปแบบไฟล์นามสกุล Pdf 

2.2 ระบบจะแสดงเอกสารแผนการจัดการเรียนการสอน ที ่แนบ เพื ่อให้ทำการ

ตรวจสอบ 



 

3. ช่องทางการติดต่อและติดตามการสอนออนไลน์ 

3.1 ลงิค์ระบบ LMS *ตอ้งทำการสรา้งรายวิชาก่อน 

3.2 รหัสเข้าร่วม MS Team และลิงค์การเข้าร่วม *ต้องทำการสร้างห้องเรียนก่อน 

หลังจากนั้นสามารถรับรหัสเข้าร่วมโดยการเข้าไปตั้งค่าทีม (เลือกเมนูจัดการทีม

ตามภาพประกอบที่ 1  หลังจากนัน้เลอืกเมนูตัง้ค่าทมี ซึ่งระบบจะแสดงหน้าจอตาม

ภ า พ ท ี ่  2 แ ล ะ ใ ห ้ ท ำ ก า ร เ ล ื อ ก เ ม นู ร ห ั ส ท ี ม ด ้ า น ล ่ า ง เ พ ื ่ อ ท ำ ก า ร 

สร้างรหัส) หรือสามารถรับลิงค์การเข้าร่วม โดยการเลือกเมนูรับลิงค์ไปยังทีม 

ตามภาพประกอบท่ี 1 



  

ภาพที่ 1 แสดงเมนูการจัดการห้องเรยีน 
      (ให้กดเลือก … หลังช่ือรายวิชา)  

 

 

ภาพที่ 2 แสดงเมนูการตัง้ค่าห้องเรยีน 

 



3.3 รหัสเข้าร่วม Google Classroom *ตอ้งทำการสรา้งห้องเรียน หลังจากนัน้ให้กดเลือก

รูปฟันเพอืงด้านขวาบน เพื่อทำการต้ังค่า  

 

  โดยที่รหัสเขา้ร่วมจะปรากฎดังรูป

 

 

3.4 ช่องทางอื่น ๆ ในการเขา้ร่วม อาทเิช่น facebook group และ Line group   



 

ขั้นตอนที่ 7 การอัพโหลดไฟล์ (เอกสารประกอบการสอน) หลังจากกดเลือกรายวิชา 

และกดเลือกเมนูอัพโหลดไฟล ์ระบบจะแสดงรายละเอยีดดังภาพ 

 

  



ตัวอย่างเพิ่มข้อมูลอัพโหลดไฟล์ (เอกสารประกอบการสอน)  

 
1. กดปุ่มเพิ่มข้อมูล ระบบจะแสดง pop-up ดังภาพ เพื่อให้ทำการกรอกรายละเอียด

เกี่ยวกับเอกสารประกอบการสอน โดยที่ต้องกรอกชื่อหัวข้อ ประเภทของเอกสารใน

รูปแบบไฟล์(pdf, word, excel, power point) และในรูปแบบลิงค์ ซึ่งจะต้องมีขนาดไม่

เกนิ 10mb. 

2. หลังจากกดบันทกึเรยีบร้อยแล้ว ระบบจะแสดงรายการเอกสารประกอบการสอนดังนี ้

 
  



 

ขั้นตอนที่ 8 การตรวจสอบรายชื่อนิสิตลงทะเบียนเรียน หลังจากกดเลือกรายวิชา และ

กดเลือกเมนูรายชื่อนิสิตลงทะเบียน ระบบจะแสดงรายละเอียดดังภาพ 

 


